

ПЛАН СЕВА ВЫПОЛНЕН!

Труженики сельского хозяйства Шахунского производственного управления на восемь дней раньше, чем в прошлом году, выполнили план весеннего сева. Эта победа примечательна тем, что сев в этом году был начат позднее прошлогоднего на 12 дней.

Всего посеяно 46000 гектаров (больше прошлогоднего на 2140 гектаров). Зернобобовых посеяно на 8420 гектаров больше прошлогоднего. План сева сахарной свеклы выполнен на 102,8 процента, кукурузы — на 107,4 процента.

ЗАКОНЧИЛ СЕВ, ПРИСТУПАЙ К УХОДУ ЗА ПОСЕВАМИ

Партийный комитет и производственное управление отрапортовали обкому КПСС о выполнении плана сева яровых. Первый этап борьбы за урожай завершен. Почти повсюду на полях появились дружные всходы зерновых, бобовых, сахарной свеклы, кукурузы, картофеля. Они радуют всех, кто непосредственно участвовал на севе и посадке этих культур.

Сейчас судьбу урожая будет решать заботливый уход за посевами. Особой заботы потребуют пропашные культуры. Создать им все условия для благотворного развития — такова задача механизированных звеньев. Чем чище поле, чем меньше сорняков — тем выше урожай. И только своевременный уход может принести успех. Упустишь время — урожая не получишь.

Механизаторы передовых сельхозартелей именно так и поступают. До всходов и как только появились всходы, механизированные звенья колхозов «Авангард», «Свобода», имени Литвинова, совхоза «Комсомолец» и других вывели свои агрегаты на плантации пропашных. Они провели и проводят боронование.

ГОДОВОЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО

5 июня колхоз «Ленинский путь» выполнил годовой план продажи яиц государству. На заготовительный пункт отправлено более 60 тысяч штук яиц.

В досрочном выполнении годового задания решающая роль принадлежит птичнице колхоза Надежда Ивановна Веденниковой. Это она благодаря своему трудолюбию, добросовестному и умелому отношению к делу сумела за истекшие пять месяцев получить от каждой из 1200несущек по 53 яйца.

Надежда Ивановна дала слово до конца года продержать еще не менее 35 тысяч штук яиц.

М. Конышев
председатель колхоза.

ние свеклы, кукурузы, подкормку посевов.

Однако, в большинстве колхозов на полях царит типина. Одни колхозы просто сдерживают начало ухода за посевами, а другие считают, что главное посеять, а там урожай будет сам по себе, была бы хорошая погода. Но если оттяжка с уходом будет продолжаться, проиграют и те и другие.

Теперь не время вести разговоры — выезжать или не выезжать в поле. Вместе со всходами культурных растений на полях появились и сорняки, по-

этому техника без промедления должна быть на плантациях. Здесь нельзя полагаться на самотек.

Для уничтожения сорняков важно использовать все доступные способы и средства. Нельзя допускать шаблона в применении почвообрабатывающих орудий и химических средств. В каждом хозяйстве имеются орудия для обработки пропашных культур. Часть обычных орудий было переоборудовано под пропашные. К использованию их надо подходить дифференцированно т. е. применять только то, что в данном колхозе необходимо.

Уход за посевами — такой же важный этап в борьбе за урожай, как и весенний сев, и уборка. Долг партийных организаций и нравлений колхозов провести его своевременно и высококачественно.

Боронуют картофель

Всходы картофеля еще не появились. Но на ранних посевах проросли сорняки. Чтобы разрыхлить почву, уничтожить сорняки в гребнях, механизаторы совхоза «Комсомолец» приступили к боронованию посевов картофеля. Эту работу проводят член бригады

по кормодобыванию Л. В. Лавров агрегатом, состоящим из трактора «Беларусь» и сцепа легких борон. Чтобы не оголить клубни картофеля, боронами снабдили ограничителями. Боронование проводят вдоль рядков.

Е. БОЛДЫРЕВ.

По почину Хмелевицких механизаторов

ГOTOVYATСЯ K UBORKE UROJAJA

МЕХАНИЗАТОРЫ колхоза «Дружба» проявляют большую заботу о подготовке техники к уборке урожая. Одним из первых закончил ремонт и оборудование комбайна Г. Лебедев. Теперь он проводит обкатку машины. Раньше проверка машин перед жатвой сводилась к беглому осмотру, а теперь уборочный агрегат испы-

тывается на полную рабочую готовность. Только так можно избежать технических простоеев.

Заканчивает сборку нового «СК-4» и комбайнер И. Бровкин. В эти дни механизаторы живут одной мыслью, как лучше и быстрее привести в боевую готовность уборочную технику.

А. Лапина.

Уборочную технику — к 15 июня

МЕХАНИЗАТОРЫ колхоза «Нива» (Мартьянино), под руководством Н. И. Новоселова приступили к ремонту уборочной техники еще в первой половине мая. На 5 июня в колхозе отремонтировано: один комбайн, пять тракторных сенокосилок, две льнотеребильки, тракторная и кон-

ная картофелекопалки и тракторные грабли.

Особенно успешно трусятся на ремонте комбайнеры и трактористы Ф. Роженцев, В. Лыков, А. Конопсов и В. Шерстнев. К 15 июня бригада обязалась закончить ремонт всей уборочной техники.

Н. Петухов.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся.

Год издания II
№ 79 (186)

Вторник, 11 июня 1963 года

Цена 2 коп.



Старателей, любят трудиться, — так говорят в колхозе «Ошминский» о механизаторе Геннадии Бабине. Это и понятно. Геннадий Бабин — пример для всех механизаторов. Где бы он не работал: на вспашке, севе или культивации, он меньше чем полторы нормы за смену не дает. И качество отличное. В переводе на мягкую пахоту выработка

на трактор составила 146 гектаров.

Весенний сев закончен, но тракторист Бабин и в эти дни трудится много и напряженно. Сразу же без передышки он приступил к установке и оборудованию культиватора, для обработки пропашных культур.

НА СНИМКЕ: Геннадий Андреевич Бабин.
Фото В. Душинна.

ПРИЕЗД В МОСКВУ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ ОАР

МОСКВА. В Москву с официальным визитом по приглашению Советского правительства прибыла правительственная делегация Объединенной Арабской Республики, возглавляемая вице-президентом ОАР маршалом Абдель Хаким Амером.

На Шереметьевском аэродроме, украшенном государственными флагами

Объединенной Арабской Республики и Советского Союза, гостей из ОАР встречали Г. И. Воронов, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР В. И. Козлов и другие.

На аэродроме В. И. Козлов и маршал А. Х. Амер обменялись дружественными речами.

(ТАСС)

Газеты сообщают

★ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ Комитет КПСС и Совет Министров СССР направили ЦК КП Узбекистана, Совету Министров Узбекской ССР, всем трудящимся республики приветствие, в котором поздравляют их с перевыполнением плана продажи государству коконов тутового шелкопряда.

★ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ Совета Министров СССР Н. С. Хрущев направил премьер-министру Кении Джому Кениата поздравительную телеграмму в связи с победой Африканского национального союза Кении на всеобщих выборах в наци-

ональное собрание страны и с вступлением Джому Кениата на пост премьер-министра.

★ МОСКОВСКИЙ корреспондент итальянских газет «Паэзе сера» и «Ора» обратился к Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву с просьбой ответить на вопросы в связи с недавним предложением Советского Союза об явить район Средиземного моря зоной, свободной от ракетно-ядерного оружия.

Все центральные газеты публикуют ответы товарища Н. С. Хрущева.

Разведчики будущего

У ТРУЖЕНИКОВ Вахтангского канифольно-экстракционного завода есть своя, особенная гордость. Их предприятие—первенец отечественной лесохимической промышленности—было основано по личному указанию Владимира Ильича Ленина. Поэтому они особенно дорожат честью своей заводской марки, всегда стремятся к новому, передовому.

Когда на родине великого поэта — в депо Москва-Сортировочная, молодые железнодорожники бросили боевой, патриотический клич: «Будем учиться работать и жить по коммунистическим», в это всенародное соревнование Вахтангские канифольщики включились одними из первых. Результаты—налицо: из квартала в квартал, из месяца в месяц, без рывков и штурмовщины они перевыполняют планы по выпуску флотационных масел,

скипидара и канифоли, дают только высококачественную продукцию.

Химический цех № 1, возглавляемый ветераном завода Леонидом Давыдовичем Давыдовым, вот уже второй год с честью носит высокое звание коллектива коммунистического труда. В жизни коллектива с каждым днем выразительнее проявляются замечательные черты нашего современника: дружба, коллективизм, чувство товарищеской взаимопомощи и верности общественному долгу.

Однажды, например, здесь вышел из строя агрегат, сортирующий щепу. Люди, работающие на нем, быстро устранили неисправность оказались не в силах. Возникла угроза нарушения ритмичности работы цеха и понижения качества продукции. А короткий предвыходной трудовой день был на исходе. Но, несмотря на

это, слесари Иван Мамаев, Александр Торопов и Иван Сухарев пришли на помощь своим товарищам и трудились до тех пор, пока агрегат полностью не отремонтировали. Никто не звал на помощь и слесаря Леонида Карагольцева, учащегося девятого класса школы рабочей молодежи. Леонид сам пришел сюда и, как всегда, энергично работал.

«Человек человеку—друг, товарищ и брат». Эти слова в сердцах всех рабочих, работниц, инженеров и техников цеха коммунистического труда. Молодая женщина-матерь, транспортерница Мария Хижба заболела. Товарищи по труду в беде ее не оставили. После операции предоставили бесплатную путевку в дом отдыха и по возвращению оттуда перевели на более легкую работу.

В коллективе цеха никогда

не забывают: «Ты в ответе за весь коллектив, а коллектив — в ответе за тебя». Машинист рубильной машины Николай Поздний одно время часто выпивал. Его поведение строго обсуждали на расширенном заседании цехкома профсоюза. И критика пошла впрок. Теперь Николай не злоупотребляет спиртными напитками, честно работает, в семье и в коллективе снова заслужил уважение. Таким же как и у Позднего было поведение слесаря по ремонту оборудования Юрия Лебедева и «вылечили» его таким же способом—силой общественного влияния.

Заводская партийная организация, возглавляемая Николаем Михайловичем Шутовым, воспитывает людей так, чтобы каждый был и хорошим исполнителем порученного дела, и проявлял творчество в труде. В изыскании и исполь-

зовании резервов, внедрении более совершенной технологии в производство, активно участвуют рационализаторы цеха: Федор Мартыничев, Иван Овчинников, Андрей Хлыбов, Иван Мамаев и Алексей Исаев. Монтажная бригада слесарей, возглавляемая тов. Лебедевым, в эти дни работает над созданием узла механизированного сбора и удаления пыли от рубильных машин после изменения пневмического осмотра. Рационализаторы цеха занимаются усовершенствованием разгрузочного транспортера и освоением технологического процесса получения ценных веществ из сточных вод, что является важной задачей по очистке водоемов и рек.

Растущее число рационализаторов,—говорит секретарь БРИЗа, инженер завода по технике безопасности Елена Алексеевна Рябинина — это свидетельство того, что наши рабочие обогатились опытом, приобрели новые, более глубокие знания, расширили свой технический кругозор.

К. ВАРВАРИН.

В КОМИТЕТЕ ПАРТИЙНО-ГОСУДАРСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ—РАБОТА ГРУППЫ СОДЕЙСТВИЯ

Городской комитет партийно-государственного контроля на очередном заседании обсудил работу группы содействия Шахунского комбината бытового обслуживания (председатель группы т. Хусаинов).

Комитет отметил, что группа содействия правильно понимает свои функции. После создания она сразу же приступила к работе. Совместно с партийным и профсоюзным активом группа провела глубокую проверку качества пошива одежды в швейной мастерской № 2. Итоги проверки были обсуждены на засе-

дании группы. Были приняты меры по улучшению качества пошива.

В настоящее время группа заканчивает проверку состояния качества, организации труда и заработной платы в сапожной мастерской.

Положительным в работе группы является то, что все вскрытые недостатки придаются широкой гласности через стенную газету.

Вместе с этим комитет считает, что в работе группы содействия имеют место и недостатки. Члены группы слабо вскрывают имеющиеся резервы по использо-

ванию оборудования и рабочей силы.

Председатель группы т. Хусаинов плохо информирует городской комитет партийно-государственного контроля о вскрытых недостатках и ненормальных явлениях на производстве.

Комитет в своем постановлении считает правильным, что группа содействия большое внимание в своей работе уделяет вопросам контроля за качеством выпускаемой продукции, рекомендует и впредь держать в центре внимания вопросы качества пошива одежды и обуви.

Комитет обязал группу держать в поле зрения вопросы контроля за соблюдением финансово-штатной дисциплины, правильной организации труда и заработной платы, хранения товаров и готовых швейных изделий, ликвидации непроизводительных расходов, следить за своевременным рассмотрением жалоб и заявлений трудающих. Своевременно информировать городской комитет партийно-государственного контроля о вскрытых недостатках и ненормальных явлениях на комбинате, а также о принятых мерах.

Учитывая разбросанность цехов мастерских комбината, предложить секретарю парторганизации тов. Некаеву и председателю группы содействия тов. Хусаинову создать при всех цехах посты содействия комитету партийно-государственного контроля.

Секретарю парторганизации надо больше оказывать помощь группе содействия и усилить контроль за ее работой, обратить внимание на организацию учебы с членами группы, постами содействия и членами комсомольского проектора.

П. ПЕТРОВ.

Раздутые личные хозяйства и карликовые фермы

Колхоз «Новый мир» за последние несколько лет не выполняет обязательств перед государством по продаже продуктов и полеводства, и животноводства.

Одной из основных причин такой плохой хозяйственной деятельности является низкая трудовая дисциплина. Многие члены колхоза, совсем не принимают трудового участия в колхозе, а личное хозяйство раздули до предела: держат по две и более свиноматок, по несколько свиней на откорме, по две коровы, по десятку овец. В колхозе имеется всего 40 свиноматок и 150 свиней, а у колхозников—82 свиноматки и около сотни голов свиней на откорме. В личных хозяйствах колхозников в полтора раза больше крупного рогатого скота, чем в колхозе. В то же время очень низка продуктивность общественного животноводства, высока себестоимость продукции.

За 1962 хозяйственный год израсходовано более 40 тысяч трудодней. На них выдано 130 тонн зерна, или более трех килограммов на трудодень. Между тем общественное животноводство

в зимовку недостаточно получало концентратов. И как следствие, низка продуктивность скота, значительный его отход. В настоящее время в колхозе имеется около 40 голов поросят в возрасте 10—11 месяцев, а весят они не более 25—30 килограммов каждый.

Хищники используются водоемы. Так, члены сельхозартели И. К. Неустров, А. Г. Неустров, Н. Ф. Зайцев ежедневно вылавливают по 15—20 килограммов рыбы, продают ее, а трудового участия в колхозе почти не принимают.

Не ведет борьбы с нарушителями сельхозустава и группа содействия партийно-государственному контролю. Председатель группы т. Гребнев сам держит двух коров и свиноматок, не отказывается от ловли рыбы, систематически занимается вышивками.

В стороне от борьбы с браконьерами стоит и участковый уполномоченный милиции И. К. Лопатин.

Недавно в колхозе состоялось общее собрание колхозников. Вновь избранное управление приняло ряд мер по ликвидации недостатков. Так, по решению управления, а затем общего собрания колхозников не принимающие трудового участия в колхозе за вы-

пас на колхозных пастбищах должны вносить в кассу колхоза по 20 рублей с коровы, по 10 рублей за свинью и овцу. Пересмотрены и приняты нормы выработки, рекомендованные производственным управлением.

Проделана некоторая работа по специализации животноводства. Имеющиеся в колхозе 80 коров находятся на двух фермах. Сейчас они сведены в одну Шленевскую бригаду, где имеются хорошие выпасы. Все поголовье и молодняк размещены в Ломинской бригаде. Такая специализация сокращает затраты на перевозку молока, дает возможность наиболее правильно использовать животноводческие помещения, значительно экономить трудодни.

Колхоз имеет хорошие выпасы, что дает возможность увеличить поголовье крупного рогатого скота. Но пастбища не пригодны для пастбища овец. В результате овцы поражены глистами и не дают почти совсем шерсти. Колхоз, видимо, только для счета держит микроптицеферму (50 кур). Яйца от такой фермы получаются «золотыми».

В Шленевской бригаде уже несколько лет начата механизация — коровника,

затрачены средства, возле фермы вальяются два центробежных насоса, трубы, а воду с глубины десятиметрового колодца доярки по

*



Есть в Хмелевицах дом, куда любят зайти каждый — и вихрастый мальчишка, и мурлыкий пенсионер, и колхозный механизатор. Это — библиотека. Здесь каждого встретят приветливым словом, дадут хороший совет. Для каждого найдется интересная книга, каждый может почитать здесь полюбившийся журнал или газету. И люди с большой охотой идут в библиотеку, где встречаются Зоя Ушанова и Галия Соловьева.

У Зои и Гали хорошая, деловая дружба. Девушки не только выдают книги читателям, они ведут в селе и в близлежащих колхозах «Новый путь» и «Всходы Ильича» большую агитационную работу. Летом, когда колхозники

заняты, и когда не остается у них времени для того, чтобы забежать в библиотеку и просмотреть свежий номер какого-нибудь журнала или новинку сельскохозяйственной литературы, Зоя с Гали сажают пурпур в бригады с газетами и журналами. А совсем недавно они выпустили для колхоза «Всходы Ильича» свежий номер стенгазеты «За урожай». Газета ярко отражает ход весеннего сезона. Рядом висит «молния», сделанная их же руками, рассказывающая о лучших механизаторах колхоза.

Сейчас Гали и Зоя готовят новый номер стенгазеты.

На снимке: Зоя Ушанова (слева) и Галия Соловьева за выпуском стенгазеты.

Фото Н. Матвеевой.

Животновод! УМЕЛО ИСПОЛЬЗУЙ ЛЕТО—ВРЕМЯ БОЛЬШОГО МОЛОКА!



В Болотницкой бригаде колхоза «Крестьянин» большим уважением пользуется Лидия Ивановна Зайцева. Однажды год она работает пастухом. За это время Зайцева приобрела богатый опыт пастбищ коров. Болотницкие доярки с большой теплотой отзываются о своем пастухе. Лидия Ивановна делает все от нее зависящее для повышения удоевности колхозного стада.

На снимке: Л. И. Зайцева с освоим стадом на пастбище. Фото И. Сенатова.

ЛАГЕРНОЕ СОДЕРЖАНИЕ ВЫГОДНО

ХОРОШО знают преимущества лагерного содержания скота в период лета в колхозе «Прогресс». Уже не первый год с наступлением теплой погоды животных переселяют из помещений в лагерь.

Третий год подряд опытный пастух Алексей Александрович Елсуков пасет молодняк в хорошо оборудованных лагерях. Нынче у него стадо скомплектовано из молодняка прошлого года рождения, состоящее из 83 голов. Лагерь размещен в пяти километрах от деревни Большой Лумарь, в живописном месте, на берегу небольшого ручья, с обилием разнообразного зеленого корма.

Правление колхоза создало необходимые условия для нормальной работы пастуха. В лагере построена изба, где живет семья Елсукова, постоянно поддерживается связь с лагерем, туда аккуратно доставляются продукты питания. Ежемесячный контроль, взвешивание животных на месте, помогают Алексею Александровичу судить о состоянии стада.

В прошлом году ежесуточный привес составил 700 граммов на одну голову. Нынче, несмотря на то, что травы значительно хуже, Елсуков думает добиться результата не ниже прошлых лет.

А. Киселев.

Коров пасут по очереди

Наступила самая благоприятная пора для повышения удоевности коров. Травы на выгонах выросли не плохие, да и для зеленой подкормки есть что подкашивать в полях. Но и в этих условиях удои коров на головной Андраниковской ферме колхоза «Ударник» составляют всего лишь по 5,5 килограмма в сутки. Да и откуда быть большому молоку, если коров здесь пасут по очереди.

Утром одновременно с дачей нарядов колхозникам на полевые работы бригадир комплексной бригады Василий Разумов назначает и пастухов. Работают они так, лишь бы время шло. Одни выгоняют коров в 7 часов утра, другие—позже, а к 7 вечера животные уже во дворе. Но и тут не балуют подкормкой.

Доярка Фания Петухова говорит:

— Во всех бригадах пастухи имеются и коровы с раннего утра до позднего вечера на пастбище гуляют, а у нас все не так, как у добрых людей. И пастухов подобрать не могут, и клевера подкашивать не разрешают. Озимь для подкормки отвели только с 20 мая, а теперь и ту откали. Огрубела, говорят, все равно проку от нее нет.

Вот и жди теперь, когда вико-смеси подрастут для скашивания, а они еще только всходят начинают.

Фанину дополняет ее подруга Валентина Титова. Она упрекает руководителей колхоза в том, что мало обращают внимания на условия труда доярок и не заботятся об улучшении породистости стада.

— Ну какие могут быть удои от таких коров, как Красавка. Старуха она. Четырнадцать раз телилась да три года яловой была. Самый высокий удои от нее 4 литра в сутки. А марта до того стара, что зимой без помощи вставать не могла. Вишня тоже старая, с огромным валом на

боку, да и доит трямя сосками...

Обращаясь к заместителю председателя колхоза Смирнову, она говорит:

— Вот вы бы, Михаил Федорович, такую корову в своем хозяйстве недолю не держали. Сразу бы заменили. А на ферме и такие ладно. Лишь бы голова да хвост были.

Доярки в обиде и на руководителей колхоза. Никто из них добрым словом не обмолвится о животноводах, зато нагрубить, обидеть есть кому.

Вот один из многих примеров, который произошел в июне. Было около трех часов дня. Доярки Фания Петухова и Валентина Титова выбрали несколько свободных минут, забежали в контору, чтобы навести справки в бухгалтерии. Вдруг сюда входит бригадир В. И. Разумов и прямо сходу грубо набрасывается на девушек. Даже постороннему человеку стыдно за нетактичность бригадира.

В грубой форме и весьма неразумно тов. Разумов предложил дояркам прекра-

тить «болтовню» и идти на работу.

— Куда?

— На стрижку овец.

— А овцеводки-то на что?

— Им другое дело найдут. Навоз нагружать будут.

Напрасно доярки пытались доказывать, что их задача—обеспечить коров на ночь зеленой подкормкой, а овцы стричь обязаны сами овцеводки, бригадир и слушать не хотел их доводы.

На помощь ему подоспал заместитель председателя колхоза М. Ф. Смирнов. Так же грубо и бесактивно он закричал:

— Идите, куда приказывает бригадир. Его распоряжение—закон для вас...

И доярки пошли на овцеферму. Их заставили стричь полуголых овец, потому что шерсть с них облезла. Стричь то их надо было в конце марта или в начале апреля, а не в июне. И опять к приходу коров с пастбища кормушки оказались пустыми. Вот так и «борются» в Андраникове за большое молоко!

И. ВАСИЛЬЕВ.

ТРОЕ ВМЕСТО ШЕСТИДЕСЯТИ

В СОВХОЗЕ «Красная баштанка» введен в строй максимально механизированный кормоцех. Три человека с помощью машин готовят корма для 10 тысяч свиней. Раньше на этой работе было занято 60 человек.

Этот, семидесятый по счету в области, кормоцех построен с помощью промышленных предприятий города Николаева. При его строительстве широко применялись типовые детали и оборудование. Проекты цеха разработаны конструкторскими бюро завода на общественных началах. Кроме того здесь созданы проекты цехов по

приготовлению кормов для крупного рогатого скота и оборудование для широкогабаритных птичников.

Принято совместное решение промышленного и сельского обкомов партии об усилении помощи в комплексной механизации трудоемких процессов в животноводстве. Решено построить в порядке шефской помощи 80 механизированных кормоцехов на свинофермах, смонтировать 12 доильных установок карусельного типа, изготовить большое количество саморазгружающихся тракторных тележек.

(ТАСС).

ДЕНЬ ЖИВОТНОВОДА

ОРГАНИЗОВАННО собрались 6 июня труженики животноводческих ферм колхоза «Всходы Ильича» на очередной день животновода. Здесь им было доложено о результатах социалистического соревнования за май и за последние пять месяцев.

В итоге соревнования первое место в мае заняла молочнотоварная ферма седьмой Сальминской бригады. Среди доярок колхоза первенство присуждено доярке Сальминской фермы Зинаиде Яковлевне Русовой. Ей вручен переходящий красный вымпел и денежная премия. Этот вымпел она удерживала и в апреле. С начала года Зинаида Яковлевна надоила по 694 килограмма молока от каждой коровы.

В целях усиления борьбы за молоко решено на всех МТФ колхоза ввести трехразовую дойку коров. С этого же дня использовать для зеленой подкормки животных клевер и удлинить содержание скота на пастбище до 17 часов в сутки.

А. РЯБКОВ,
председатель колхоза.

Молоко—государству

АКТИВНО участвуют в продаже излишков молока государству колхозники сельхозартели «Путь Ленина», Тоншаевского сельсовета. На 1 июня закуплено по 112 килограммов молока от каждого двора.

Особенно хорошо работает молокоприемщик, депутат сельского Совета Мария Нечаева. Она принимает молоко в бригаде № 6, в которую входят деревни Луги и Новый Лом. Здесь от каждого хозяйства поступило в продажу по 300 килограммов молока.

Л. Томаров,
председатель сельсовета.

ВЫВОЗЯТ УДОБРЕНИЯ

ХЛЕБОРОБЫ колхоза имени М. Горького полностью решимости заготовить и вывезти как можно больше органических удобрений под урожай будущего года. Вывозкой навоза занимаются механизаторы Головкин, Соколов, Кузнецова и Шуфлядо, используя две автомашины и два трактора с тележками. За один день они вывозят по 60 тонн. Навоз складывают в штабеля на обочину занятых паров, где после уборки культур будет размещена озимая рожь.

Всего под урожай озимых вывезено 700 тонн навоза. Перед внесением в почву, он будет перемешан с минеральными удобрениями.

А. ОВЧИННИКОВ.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 11 ИЮНЯ 1963 года.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

ВЫХОД ИЗ ЭТОГО ЕСТЬ

Дороги... Дороги. Сколько о них писалось в нашей газете! Правда, за последние годы в нашем районе построена такая дорога, как Шахунья—Тоншаево, заканчивается строительство дороги Шахунья—Хмелевицы.

Но речь идет о дорогах, связывающих колхозы с трассой, с райцентром, о межколхозных дорогах. Эти дороги до сих пор содержатся в плохом состоянии.

Возьмем, например, дорогу в направлении деревень Кулики, Акаты, села Черное и т. д. Осенью тракторами и машинами здесь пробили глубокие колеи. Дорога пришла в не-пригодность. Машины с большим трудом пробиваются стороной. От плохого состояния дорог автотранспорт преждевременно выходит из строя.

А возьмите дороги на совхоз «Комсомолец», на Б. Широкое, да и во мн-

гие другие колхозы! Это сплошные ухабы. Канавы не засыпаны, мосты изломаны. Неужели это не волнует руководителей колхозов, которые почти ежедневно ездят по таким ухабам?

А ведь проселочные дороги можно привести в порядок и без больших затрат. Надо только их застегивать, засыпать колеи, канавы. А осенью, до заморозков, запретить дви-

жение по этим дорогам. Если все это сделать своевременно, то дороги в колхозы будут всегда находиться в хорошем состоянии. Тем более, что техники в районе больше, чем достаточно.

По этому же принципу можно благоустроить дороги и по улицам Карла Маркса, Садовая г. Шахуньи, в деревнях и поселках.

В. ПЕГОВ.

Родительское спасибо

ЭТО СЛУЧИЛОСЬ недавно. Наш сын Вова, ученик первого класса, пошел купаться на реку Пижму. При переходе на другой берег мальчик попал в обрыв и начал тонуть, так как не умел плавать. Товарищ Вовы по школе, Гена Евстропов, быстро побежал в деревню и сообщил о случившемся своим старшим братьям Саше и Вове.

Когда мальчики прибежали, Вовы не было видно. Саша, ученик 6 класса, не раздумывая, бросился в воду и нашел его на дне обрыва. Когда он вытащил Вову на берег, он уже не дышал. Саша сразу же стал делать ему искусственное дыхание, а своего брата послал за врачами. Подоспевшие врачи доставили мальчика в больницу, и жизнь его была спасена.

Я от всего сердца хочу поблагодарить через газету товарищей нашего сына — Сашу, Вову и Гену Евстроповых, которые не остались его в беде. Очень большое спасибо родителям и учителям, воспитавшим таких честных и отзывчи-

вых ребят, а также врачам, принявшим участие в спасении ребенка.

А. И. и Н. А. ДОЛГИХ, родители Вовы.

КУЗНИЦА ЛЕСОТЕХНИЧЕСКИХ КАДРОВ

ДЛЯ БОЛЕЕ полного и рационального использования техники и высокопроизводительной организаций производственных процессов в лесной промышленности требуются квалифицированные специалисты, руководители производства.

Почетную задачу подготовки кадров для лесной промышленности вместе с другими лесотехническими техникумами страны выполняет Ветлужский лесотехнический техникум. За 43 года своего существования техникум подготовил для лесной промышленности около 6000 техников лесного хозяйства, техников-планировщиков, техников-технологов по лесозаготовкам, техников-электриков, техников водного транспорта, техников-механиков, техников по строительству и эксплуатации лесовозных дорог, техников по ремонту и эксплуатации автотранспорта для автоХозяйства. Окончившие техникум успешно работают во многих районах нашей обширной Родины. Многие выпускники техникума окончили высшие учебные заведения.

За последние 10 лет в техникуме построено учебное здание, отличающееся удобством и красотой, благоустроенные общежития. Перестроена система

подготовки техников. Если раньше учащиеся занимались в основном теоретической учебой, то сейчас резко усиlena практическая подготовка.

Для производственного обучения построены производственные мастерские, оснащенные всем современным оборудованием, обеспечивающим капитальный ремонт тракторов, автомашин, лебедок и другой техники. Техникум имеет учебно-опытный лесоучасток в 6000 гектаров, где проводятся как учебная практика по лесоводству, древесиноведению, таксации, геодезии, так и практика по специализации техников-технологов. Лесоучасток оснащен всеми необходимыми инструментами и оборудованием.

Учащиеся ежегодно в процессе практического обучения дают народному хозяйству более 2000 кубометров леса и 700—800 кубометров пиломатериалов. Все учащиеся в процессе учебы получают квалификации трактористов, шофера, мотористов мото-бензопил, разметчиков с вручением соответствующих прав и разрядов.

В техникуме уделяется большое внимание развитию художественной самодеятельности и спортивно-массовой работы.

Практическая подготовка техников значительно улуч-

шается тем, что все наши учащиеся на 4 курсе работают в передовом Вахтанском леспромхозе в течение одного года с одновременным обучением по вечерней системе. Опыт первых двух лет такой работы показывает, что будущие техники глубоко осваивают за этот год передовую технологию, приобретают организационные навыки в управлении производством.

На 1963—64 учебный год расширяется прием в техникум. План приема на первый курс 230 человек. При техникуме организуется заочное отделение по подготовке техников-технологов по лесозаготовкам на базе 7—8 классов и 10—11 классов.

Учащиеся и рабочие леспромхозов! Овладевайте лесозаготовительными специальностями, поступайте на учебу в Ветлужский лесотехнический техникум!

Н. ЗАИЦЕВ,
Н. БЕСКУРОВ,
преподаватели техникума.

**Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ**

**ВОСКРЕСЕНСКАЯ ОДНОГОДИЧНАЯ
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ШКОЛА**

**об'являет прием учащихся
на 1963-64 учебный год**

Школа готовит бухгалтеров для колхозов и совхозов Горьковской области, срок обучения один год.

Принимаются лица с семилетним и восьмилетним образованием и имеющие не менее 2-летнего стажа работы в должности счетовода колхоза или совхоза, а также колхозники и работники совхозов со средним образованием.

Прием заявлений с 15 июня, начало занятий с 10 ноября. К заявлению должны быть приложены следующие документы: направление колхоза или совхоза на учебу, свидетельство об образовании, свидетельство о рождении, автобиография, справка о состоянии здоровья.

Зачисленные на учебу обеспечиваются стипендиями 14 рублей в месяц и квартирными.

Адрес школы: р. п. Воскресенск, Семеновского района, Горьковской области, сельхозшкола.

ДИРЕКЦИЯ.

**11 и 12 июня
в клубе имени Плакина
новая цветная
кинокомедия
«ЧЕРЕМУШКИ»**

В главных ролях популярные артисты кино Филиппов, Пуговкин, Сорокин, Живанкова и другие.

Начало сеансов в 2, 5, 7 и 9 часов.

ПО ПОЧИНУ МОСКВИЧЕЙ

В Шахунском комбинате бытового обслуживания начал внедряться почин закройщиков индивидуального пошива города Москвы по рациональному раскрою тканей. В целях лучшего внедрения этого почина, проведен четырехдневный семинар по изучению передовых методов труда, по обучению новым приемам работы. Семинар руководил опытный закройщик-модельер фабрики индивидуального пошива одежды № 7 города Горького М. Д. Суматохин. На семинаре раз-

работано несколько лекал по раскрою верхней пальто новых фасонов. Произведено ряд раскладок лекал по ткани по новому методу работы.

На СНИМКЕ: руководитель семинара М. Д. Сума-

тохин обясняет чертеж нового фасона демисезонного женского пальто закройщице Екатерине Колесниковой.

Фото С. Хусаинова.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ,
СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, Дом Советов, ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора 1—19, отдела писем 0—75, ответственного секретаря 0—27.

Шахунская типография Горьковского облполиграфиздата, Заказ № 660 Тираж 7094

